ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Состоялось 24-ое заседание Общественного совета при ЕНПФ

На 24-ом заседании Общественного совета при ЕНПФ, были рассмотрены следующие вопросы:

- 1) Обсуждение Социального Кодекса Республики Казахстан, который вступит в силу 1 июля 2023 года, с приглашением представителей Министерства труда и социальной защиты населения РК.
- 2) Проект Антикоррупционного стандарта АО «ЕНПФ».

По первому вопросу с презентацией по разъяснению Социального кодекса РК выступил директор юридического департамента АО «ЕНПФ» Бактыбаев Н.А.

Спикер рассказал об изменениях, внесенных в пенсионное законодательство в связи с введением Социального кодекса Республики Казахстан с 1 июля 2023 года и подробнее остановился на вопросах, связанных с расширением инвестиционных возможностей вкладчиков, использованием пенсионных накоплений на жилье и лечение, увеличением выплаты на погребение, обязательными пенсионными взносами работодателя и снижением комиссионного вознаграждения ЕНПФ.

Бактыбаев Н.А. напомнил о том, что с 1 января 2024 года лица, имеющие право заключить договор пенсионного аннуитета со страховой организацией об осуществлении страховых выплат пожизненно с использованием пенсионных накоплений, смогут заключить его посредством интернет-ресурса, созданного с участием организации по формированию и ведению базы данных по страхованию.

Кроме того, с этой даты будет исключен единый совокупный платеж, содержащий в себе обязательные пенсионные взносы в ЕНПФ.

Нормы Социального кодекса, регламентирующие вопросы исчисления (начисления), перечисления обязательных пенсионных взносов работодателя в ЕНПФ, взыскания по ним, их хранения и учета, осуществления пенсионных выплат за счет ОПВР, а также тайны условных пенсионных счетов вступят в силу с 1 января 2024 года.

По второму вопросу выступила начальник Управления антикоррупционного комплаенса АО «ЕНПФ» Жукенова А.С. Докладчицей был представлен проект Антикоррупционного стандарта (AKC) акционерного «ЕНПФ». AO предусматривающий введение Антикоррупционной комплаенс-службы, которая осуществляет независимо исполнительного свои полномочия ОТ должностных лиц субъекта квазигосударственного сектора и подотчетна Совету директоров Фонда.

В отдельный пункт выделена цель АКС как установление системы рекомендаций, направленных на предупреждение коррупции в Фонде и формирование устойчивого антикоррупционного поведения работников Фонда. Также в АКС внесена норма о запрете использования работниками служебной информации в личных целях, в соответствии с Законом Республики Казахстан «О противодействии коррупции» уточнен перечень близких родственников и



Контакты для СМИ: press@enpf.kz Официальный сайт: www.enpf.kz

Facebook, Instagram: enpf.kz

формализована норма о привлечении к ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции.

Полная информация о заседании по ссылке https://www.enpf.kz/ru/about/council/protocols.php

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)